

# 锻造“五大先锋” 建设模范机关

## ——市政府办机关党委打造“五色聚力‘政’当先锋”党建品牌

### 机关党建

■ 首席记者 肖干  
通讯员 沈玉莲 王沂

市政府办公室机关党委坚守政治机关定位,坚持党建引领,锚定“政务服务上水平、服务群众无差错、机关建设创一流”目标,创新实施“铸魂、强基、砥柱、廉洁、同心”五大工程,引领党员干部凝心聚力、拉高标杆,全力锻造“思想、业务、履职、清廉、服务”五大先锋,争当全市政府系统领头雁和排头兵,努力建设让党放心、让人民群众满意的模范机关。

“铸魂工程”提升向心力,以“党建红”锻造思想先锋。持续加强政治机关建设,坚持党建引领聚合力,构建机关党委和各党支部“1+6”党建品牌矩阵,有效提升党员干部向心力。创新打造“党课开讲啦”“青年干部述理论”“学思行”课堂等学习平台,每周一讲、每月一学、每季

度一评,以系统讲促全面学,引导党员干部“凡事从政治上看”,不断提高“政治三力”,把讲政治转化为自觉行动,贯穿于各项工作,锤炼绝对忠诚的政治品格。

“强基工程”提升战斗力,以“成长蓝”锻造业务先锋。聚焦聚力提笔能写、开口能讲、问策能对、遇事能办,引导年轻干部每人每月读1本书、写1篇心得体会,每季度开展“好稿”“述理论、述政策、述典型”“优秀调研报告”“优秀工作方案”评选活动,《锤炼能力本领改进工作作风全面提高市政府办公室工作水平》《关于赴黄山、衢州、泰州考察学习营商环境工作的报告》分别获评全省政府系统办公室优秀文稿和优秀调研报告,《满“淮”诚意闭环办理企业诉求》获评全省政府系统办公室优秀工作方案,全市典型改革案例。创新“解读式、启发式、交流式、研讨式”学习法,每月安排科室负责人和业务骨干讲业务、谈经验,年轻干部谈体会、谈感悟,在相互分享中充电赋能。

“砥柱工程”提升执行力,以“活

力橙”锻造履职先锋。建立完善敢于担当、善抓落实的长效机制,全面梳理各科室工作职能,以“沙盘推演”方式,优化再造文电办理、会务保障、综合服务、机关党建等10个方面,59项工作制度和流程,形成规范化、清单化、闭环式工作机制,做到高质量办文、高标准办会、高水平办事。创新开展“学习之星”“进步之星”“敬业之星”“文明之星”等季度之星评选活动,对标先进、公平“赛马”,激发干事激情,发现培养干部。

“廉洁工程”提升免疫力,以“预警黄”锻造清廉先锋。加强党员干部理想信念教育和廉洁从政教育,推进机关廉洁文化建设,引导党员干部讲党性、重品行、作表率,持续涵养求真务实、清正廉洁的新风正气。注重日常监督和廉政责任落实,充分发挥机关纪委监督作用,加强重点岗位和关键环节廉政风险分析研判,精准制定领导班子和科室风险防控清单20多个,张贴上墙时时提醒,抓实清廉机关“最后一公里”。

“同心工程”提升凝聚力,以“服

务绿”锻造服务先锋。坚持把党建引领、干群连心、服务群众等要求落到实处,全力提升服务质效。打造“淮北市人民政府办公室12345热线志愿服务队”品牌,常态化开展党员干部“接热线、办实事”活动。健全创优营商环境工作推进机制,常态化开展企业家接待日活动,建立“营商环境体验官”制度,设立“骏马奖”“蜗牛奖”“红黑榜”,企业诉求办结率99%以上,市政府办公室被省委、省政府评为2023年度“全省优化营商环境工作优秀单位”。

  
市政府办公室机关党委“五色聚力‘政’当先锋”党建品牌标识。

### 六年级学生迎来毕业季



7月7日,市泉山路学校为六年级学生精心准备了一场毕业典礼,为即将步入初中生活的同学们送上真挚的祝福。

■ 摄影 记者 万善朝  
通讯员 赵明月

### 杜集区强化政府性融资担保机构“信用放大器”功能 金融活水精准滴灌科技型企业

■ 记者 黄旭 通讯员 周亚辉

本报讯 今年以来,杜集区有效发挥政府性融资担保机构“信用放大器”功能,实现金融活水精准滴灌科技型企业。

创新“政银担”产品,加大服务力度。持续强化“政银担”业务合作,杜集区与7家合作银行进行对接,不断丰富扩大“政银担”产品,进一步提升新增“4321”新型政银担业务水平。针对科技型企业融资需

求,积极与建行、农商行等银行开展合作,推进“科技贷”“人才贷”“商会贷”“专利贷”等“政银担”创新产品。目前,完成“科技贷”1户,担保贷款金额217.9万元;“人才贷”6户,担保贷款金额2280万元;“商会贷”4户,担保贷款金额650万元。

延长担保服务链,转变服务理念。杜集区与合作银行对接,推出授信期长、循环使用的融资担保产品,对于符合条件的科技型企业可采取授信期内“无还本”方式续贷

续保,极大地降低了企业资金压力和融资成本。帮助科技型企业纾困解难,平稳渡过难关。与合作银行协调,延长担保贷款年限,开展无还本续贷业务,减少企业在担保贷款到期后的还款压力。同时,成立区国有小贷公司,为科技型企业提供续贷过桥业务,帮助企业及时归还银行贷款,减少过桥资金成本问题,缓解企业资金困难。截至5月底,为17家企业提供5970万元的过桥资金支持。

降低担保融资成本,提升服务能力。支持政府性融资担保机构将年担保费率降低至1%以下,并建立担保费补贴机制,对单户担保金额1000万元(含)以下、年化担保费率不超过1%的小微企业(含小微企业和个体工商户经营性贷款)、“三农”、科创等融资担保业务,扣除收取的担保费及各项奖补政策补贴后,按年化担保费率1.5%标准予以补齐。2024年区财政发放2023年担保费补贴169.075万元。

### 坚守“一生一事”的精彩

矛盾不上交、平安不出事”的目标。

“矛盾调解需要给双方摆事实、讲道理、讲法律政策,而理论宣讲又是对矛盾调解方法的提炼和升华,有相通融合之处。”王士宏说。1993年,王士宏从义务普法宣讲做起,不断向理论宣讲延伸,后来创建并担任临涣镇“乡村小喇叭”理论宣讲志愿服务队队长。

“南有六尺巷礼让共和谐,北有一杯茶一笑泯恩仇。”他的宣讲稿中诸如此类的内容,起到

了教育群众、引导群众、带动群众的作用。

在深入开展理论宣讲的同时,王士宏在理论研究方面也取得成果。他认真研究淮海战役史、红色文化、红色基因传承等,整理出临涣革命人物徐风笑、朱务平等人的红色故事60余篇,编辑励志故事、民间故事、淮海战役故事等500多个。在理论宣讲中,他通过讲述鲜活生动的身边事例,让宣讲更接地气。

2021年,王士宏创新“移动

茶馆”宣讲新模式,自费购置电动三轮车、宣讲器材、茶桌椅,随车携带临涣棒棒茶,老茶馆中,听众身临其境,仪式感的带入让宣讲别具一格,有茶好心情,宣讲入人心。

面对一项项荣誉和干部群众的褒扬,王士宏淡然地说:“能够及时把党的好声音传递给更多人,是党员不变的初心。作为志愿者,通过传播法治精神、调解矛盾纠纷,收获更多的是幸福和快乐,是坚守‘一生一事’的精彩。”

### 市领导调研高铁西站片区建设

■ 记者 刘露

本报讯 7月6日上午,市委常委、常务副市长汪继宏调研高铁西站片区建设,副市长梁龙义参加。

在高铁西站片区创新大道和刘河沟改造项目建设现场,汪继宏一行实地察看周边施工环境,看展板、听汇报,详细了解工程推进情况,要求有关单位做好要素保障,为项目建设创造优良条件,确保项目如期建成。并通过座谈会形式,听取了高铁西站片区建设和征迁工作推进情况及存在问题的汇报。

汪继宏指出,高铁西站片区是全市

人民翘首以盼的重大工程、惠民工程,事关城市功能完善和品质提升。要进一步统一思想,明确责任主体,提高工作效率,攻克难题保进度,全力推动项目早建成、群众早受益。要勇担使命、主动作为,提前做好项目核算,严格跟踪审计,加大征拆力度,全力以赴抓建设,确保各项目工程紧密衔接。要强化统筹协调,优化细化工作机制,凝聚形成工作合力,严明纪律抓落实,及时解决遇到的困难问题,高质高效推进高铁西站片区各项建设工作。

梁龙义对有关项目推进工作进行安排部署。

### 市人大常委会领导调研体育工作

■ 通讯员 朱强

本报讯 7月8日上午,市人大常委副主任金文带队调研我市体育工作。

金文一行先后来到濉溪县体育中心、淮北欧赫亚体育用品公司、中湖体育公园、市体育中心等地,详细了解体育场馆建设、体育赛事筹备、全民健身开展、体育产业发展等情况,并召开座谈会,听取了市文旅体局相关工作情况的汇报。

金文指出,要推进公共体育基础设施建设,围绕群众健身需求,有序开放体育场馆设施,为群众提供全天候便捷健

炼场所。要加强体育产业培育,充分发挥体育产业对经济社会高质量发展的激活带动作用,招引培育更多优质体育企业。

金文强调,当前,要重点做好省第六届全民健身运动会相关筹备工作,提升品牌赛事活动质效,把举办大型体育赛事作为打造城市品牌的重要载体和平台,挖掘自有特色资源,打造特色赛事活动,擦亮城市名片,扩大城市影响力。

市人大常委会教科文卫工委负责同志,濉溪县、烈山区人大常委会有关负责同志,部分市人大代表参加调研。

### 党纪学习教育

## 烈山区纪委监委“三课联动” 推动党纪学习教育入心见行

■ 记者 夏苗苗 通讯员 吴盼

本报讯 自党纪学习教育开展以来,烈山区纪委监委秉持高标准、严要求的原则,精心策划并扎实推进了一系列学习教育,全面提升党员干部的纪律意识和自我约束能力,实现党纪学习教育由“形式”向“实效”的深刻转变。

深化学理课,筑牢理论根基。烈山区纪委监委将深入学习和理解《中国共产党纪律处分条例》作为学习教育的核心任务,通过举办“举旗帜·送理论”专题宣讲报告会、基层党组织书记讲党课、专家辅导讲座等,灵活运用“案例+理论”与“讲解+讨论”相结合的教学模式,为新修订的《条例》提供全面而深入的解读。同时,依托理论学习中心组学习会、党支部学习会及专题读书班等平台,持续深化党员干部对《条例》的理解和掌握,确保纪律教育真正入脑入心,成为指导行动的自觉遵循。

强化警示课,敲响纪律警钟。为增强警示教育的针对性和实效性,让党员干部在鲜活案例中受到警醒,明确底线、心生敬畏。同时,不断创新教育方式方法,丰富教育内容和形式,持续推动党纪学习教育走深走实,努力营造风清气正的政治生态和干事创业的良好氛围。

下一步,烈山区纪委监委将继续深化以案促学机制,通过深挖违纪典型案例背后的根源问题,进一步加强警示教育的针对性和实效性,让党员干部在鲜活案例中受到警醒,明确底线、心生敬畏。

烈山区纪委监委将深入学习和理解《中国共产党纪律处分条例》作为学习教育的核心任务,通过举办“举旗帜·送理论”专题宣讲报告会、基层党组织书记讲党课、专家辅导讲座等,灵活运用“案例+理论”与“讲解+讨论”相结合的教学模式,为新修订的《条例》提供全面而深入的解读。同时,依托理论学习中心组学习会、党支部学习会及专题读书班等平台,持续深化党员干部对《条例》的理解和掌握,确保纪律教育真正入脑入心,成为指导行动的自觉遵循。

### 我市开展卓越绩效先进质量管理方法经验推广交流观摩活动

■ 记者 徐志勤 通讯员 刘庆峰

本报讯 7月4日,我市开展卓越绩效先进质量管理方法经验推广交流观摩活动。来自市、县(区)人大、政协的14名人大代表、政协委员和3名行风监督员,淮北市质量品牌创建专项提升行动及质量奖获得或培育企业负责人、首席质量官、部分质量强链企业质量工作负责人,以及我市各级市场监管系统相关负责人共计60余人参加了活动。

近年来,我市涌现出一批质量管理体系建设健全,实施卓越绩效管理模式,在质量水平、创新能力、标准制定、品牌影响力、经济和社会效益等方面取得突出成

绩的市政府质量奖获奖组织,先后有28家企业获得市政府质量奖,20家企业获得“皖美品牌”示范企业。为推广卓越绩效先进质量管理理念和方法,充分发挥政府质量奖制度的标杆示范作用,推动全市各类中小企业加强全面质量管理,进行质量领域技术创新、管理创新、制度创新,市市场监管局开展了此次交流观摩活动,学习交流企业卓越绩效管理模式和全面质量管理优秀案例,进一步推动我市的质量品牌创建、质量提升、质量强链,推广卓越绩效管理模